

# 最近两天，大雾天气仍将持续

交警给出4条出行建议：行车前关注高速路况、行车中谨慎驾驶车辆、妥善处置事故或故障、大雾滞留要耐心等待

**本报讯** 自11月28日晚间起，全国多地出现大雾天气。29日早上7点，山西大运高速运城到侯马段发生特大交通事故，47辆车连环相撞，造成10人死伤，初步调查事故原因为团雾影响。据晚报记者了解，由于湿度较大，我市这两天大雾仍将持续，司机一定要格外小心。

## 【天气】商丘发布大雾橙色预警

一场大范围的强降雪结束后，大雾便不请自来了。11月28日夜，逐渐升腾的雾霾笼罩了商丘。

29日下午，商丘气象台高级工程师朱世红告诉晚报记者，由于空气湿度比较大，加上风力较小，所以形成了大雾天气。鉴于全市大部分地区已经出现能见度

小于200米大于50米的大雾，局地能见度甚至不足50米，29日上午，商丘气象台发布大雾橙色预警。当天下午4点，河南气象台也发布了大雾黄色预警，提醒公众注意防范。

“12月2日，随着一场冷空气的到来，这场大雾才会逐渐消散。”朱世红说，最近两天大雾仍

将持续，而且随着地温降低还会加重，尤其在有河流、坑塘的地方，会更加严重。

朱世红提醒，有关部门和单位应按照职责做好防雾准备工作；高速公路等单位应加强交通管理，保障安全；驾驶员要注意雾的变化，小心驾驶；公众户外活动时也要注意安全。

## 【高速】部分路段实行交通管制

29日早上，山西大运高速的特大交通事故再次敲响了雾霾天气驾车的警钟。

昨天下午，晚报记者从商丘市高速交警大队了解到，受大雾的影响，自29日凌晨起，商丘辖区内的高速公路部分路段实行了交通管制措施。

“民权、宁陵那边的能见度不足50米，根本不具备通行条件。”商丘市高速交警大队大队长汪华山说，针对辖区高速公路气候冰

雪、雾霾天气状况，该大队于29日早上发布预警提示：连霍高速公路民权段(K411-K435)由于地势低洼，沿线附近散布着一些水塘，造成空气湿度大、扩散慢，易发生雾霾和团雾天气。一些路面因积雪融化而结薄冰，雾霾多发生在半夜或凌晨，正是驾驶员容易疲劳打瞌睡的时段，特别是团雾起来的速度非常快，又非常浓，极易引发交通事故。

据介绍，为进一步加强雾霾

天气检测预警，商丘市高速交警大队联合路政部门加强路面流动巡逻，广泛发动机动车驾驶人、公路收费员、路面清洁工、服务区工作人员参与路面雾情监测，确保对路面突发雾情早发现、早预警、早处置。根据路面雾情和交通流量，灵活采取分段限速、间断放行、分流绕行措施，通过微博、微信、电台、跨路电子屏等多种渠道及时发布预警提示，确保雾区安全。

## 【提醒】交警给出4条建议

雾霾天气走高速应该注意什么呢？具有近20年处理事故经验的商丘市高速交警大队交警吕文卿结合实际工作经验给出4个方面的提醒：

1.行车前关注高速路况。在上高速前要及时关注所需路段的天气预报和商丘高速交警门户网站、微信平台，实时了解所走高速路段的实时路况，合理安排好行程，做到“早了解、早预防”，避免雾天时段上高速。

2.行车中谨慎驾驶车辆。在行车中多关注高速公路上“可变情报板”的提醒内容，如果在行驶中遇到雾区，应开启雾灯及

双闪灯，减速行驶。同时开启近光灯（远光灯反而看不清前方情况），并在就近出口处驶离高速。切记，不可在雾区随意停车。在行驶中，不可随意变更车道，不可占用应急车道行驶，应尽量在中间车道上行驶，并勤按喇叭。

3.妥善处置事故或故障。应将车辆停在不妨碍交通的地方，打开危险报警灯，并在来车方向规定距离上放置三角牌等物品提醒来车注意。司乘人员不要坐在车里面，应迅速撤离高速，站在护栏外侧，及时报警等待救援。车辆遭遇事故，能撤离

现场的，应及时撤离事故现场，拍照后不要在雾区停留，事后到交警队处理事故。对不能撤离现场的，应在来车方向300米以外放置警告牌提醒来车注意，人员应及时撤离到护栏外侧及时报警等待救援。

4.大雾滞留要耐心等待。遇到大雾天气，驾驶员一定要耐心等待，不能为了抢时间而贸然驶入雾区。因为大雾初散时，高速公路沿线的雾经常时浓时淡，造成车速难以控制，更容易发生交通事故，因此，更不能掉以轻心。

晚报首席记者 邵群峰

# 别让生长发育怠工，记录孩子“生长轨迹”

要过年了，小朋友们又长一岁，“孩子快快长高”是家长们共同的愿望。但是，有一些孩子年龄长了，身高却总是落后于同龄人。专家指出，从孩子一出生，家长就应定期测量、记录孩子的身高、体重，如果发现孩子有生长迟缓的趋势，应该把握关键的“追赶期”尽早治疗。

## 激素分泌消极“怠工”

商丘市第一人民医院内分泌科专家曹辉主任介绍，每年到了寒暑假，来医院内分泌门诊的“小个子”就特别多。这些孩子体内各脏器往往没有问题，智力发育也正常，之所以身材矮小，一部分是因为生长激素分泌减少引起的。生长激素由脑垂体分泌，能促进生长，使长骨生长、人体增

高，是调节人体生长的主要激素。除了生长激素以外，甲状腺素、性激素也参与生长发育的调节，这两者分泌不足也可导致身材矮小。对于这些孩子，采用生长激素注射是有效的治疗措施。

## 学会测录孩子“生长轨迹”

如何判断孩子发育是否迟缓呢？医生会根据孩子的身高体重、喂养状况、微量元素检查、内分泌评估和骨龄测定等因素综合分析。曹辉提醒，有些家长并不清楚孩子的“生长轨迹”，比如孩子一年长了多少厘米？家长回答不上来。他建议，从孩子出生开始，家长就应该准备一本专用的本子，定期测量并记录孩子的身高和体重。如果3岁以下婴儿每年长高少于7厘米，3岁至青春

前每年长高少于5厘米，或者青春期间每年长高少于7厘米的，可能说明孩子有生长迟缓的问题。家长还可以留意比较孩子和同龄孩子的身高。如果孩子的身高明显比同龄人矮，或者以前处于正常水平，但逐渐滑落到中下水平了，就显示孩子有生长迟缓的可能。

曹辉还介绍，判定儿童矮小有一条黄金分界线，那就是4岁。4岁左右，人体内生长激素、甲状腺素已基本形成，饮食、睡眠习惯逐渐形成，从身材上可以看出是否存在缺陷，这些条件对今后的生长发育都起着决定性的作用。建议家长每两个月给孩子量一次身高，如果生长速度过慢，就需要及时看医生了。4-6岁是由生长激素缺乏引起矮小的理想诊治年龄。 晚报记者 刘春正

# 滴滴快车来到商丘 市民出行又多新方式

**本报讯** 类似滴滴快车的专车出现在我国的一些大城市后，已经掀起一场出行变革。前天，随着滴滴快车商丘地区司机交流会在我市召开，专车也正式进入我市。这标志着，市民又增添了专车的出行方式。

11月28日，滴滴快车商丘地区司机交流会在南京路世纪星酒店召开，1000余人参会。会上，商丘市政协委员韩道宽介绍，滴滴快车是移动网络和社会有效资源的充分利用和整合，在全国多个城市已经入驻。商丘至尊汽车销售有限公司有着坚实的运营能力和管理水平，在社会上享有良好的形象和影响力，双方强强联合，必将缓解商丘城市人群打车难、出行难的实际问题。

滴滴快车总部市场总监陈宏伟介绍，滴滴快车已在商丘市招募了上千名司机，数万人下载了手机打车软件，目前正在抓紧对司机进行培训及指导。“为保证乘客的安全，我们对司机有严格的要求，除了要求驾龄，更注重人品和职业道德。”陈宏伟表示，除了对所有司机进行把关审核及岗前培训外，滴滴快车还为每一位乘客买了高额的保险。

韩道宽介绍，滴滴快车目标

客户为一些中高端人群，乘客通过网络下单方式预约租车。与一般的出租车不同，滴滴快车会按照乘客需求，满足乘客的私人订制。“既然是专车，我们会按照乘客时间要求准时出发，不会让乘客等时间；中途不会再拉其他乘客，会直达目的地。”高进说，“一些偏远的地区，不好走的地方，专车也会送到地方。”

据了解，滴滴快车在商丘市即将正式上线，起步价格高于出租车，每公里价格只比出租车微

高一些。滴滴出行App改变了传统打车方式，建立培养出移动互联网时代下引领的用户现代化出行方式。较比传统电话召车与路边扬招来说，滴滴出行的诞生更是改变了传统打车市场格局，颠覆了路边拦车概念，利用移动互联网特点，将线上与线下相融合，从打车初始阶段到下车使用线上支付车费，画出一个乘客与司机紧密相连的O2O完美闭环，最大限度优化乘客打车体验，改变传统出租司机等客方式，让司机师傅根据乘客目的地按意愿“接单”，节约司机与乘客沟通成本，降低空驶率，最大化节省司乘双方资源与时间。

晚报首席记者 鲁超

# 暖气管道别随便放水 否则会影响供暖效果

**本报讯** 昨日，记者从河南恒源热力公司获悉，每年供暖期间，用户私自放水的违规用热现象最为常见。今年也不例外，刚开始供暖没多久，因为供暖管网内大量热水流失，影响了用户家中暖气效果。

河南恒源热力公司副总经理郭红军介绍，有些用户家中因滤网堵塞或管道气堵及室内系统等问题，造成家中暖气效果不好，没有采取正确可行的解决措施，擅自大量放水，希望改善质量。此外，还有一些居民利用暖气片上的排水阀或在暖气片上加装水龙头放供暖管道的热水，用来洗衣服、洗拖把，甚至洗澡。这就造成了管网失水严重，需要不断补充大量冷水，对供热质量的影响十分明显。管道失水后，供暖系统会自动加水，以维持设备正常供暖。但由于补充了大量的冷水，重新加热需要一个过程，直接会导致系统整体暖气不热。

郭红军表示，供暖管道中的热水是在高温高压下全封闭循环系统中传导热能的媒体介质，并非普通的自来水。为防止管道、阀门腐蚀锈化，暖气水中添

加了除垢、除氧、防腐类药剂，水质不符合生活用水标准。

郭红军说，用户私自放水会产生以下危害：破坏稳定的水力工况，使得进回水压差变小，热水循环缓慢，有一家放水就会导致邻居甚至整个单元不热；为保持热水水量，损失多少热水就会补充相应吨数冷水，影响整体供热温度。

“私放供暖管热水的行为已经严重威胁到供热安全，用户一定要认识到私自放水的危害性。”郭红军说，恒源热力公司将严查用户私放热水现象。

晚报首席记者 鲁超

公益体彩 乐善助人

七星彩第15140期开奖号  
3585554

排列彩第15326期开奖号  
排列三：875  
排列五：87562